
LO SVILUPPO DEL TERRITORIO 

 

Verbale del 2° forum   

L’anno 2011, il giorno 29 del mese di marzo, alle ore 16:45, presso l’aula consigliare 

della sede municipale di Maruggio sita in via V. Emanuele n. 41- primo piano, 

formalmente invitati ( prot. N.° 2922 del 07.03.2011) risultano presenti i seguenti 

Soggetti ed Enti: 

 

 AMMINISTRAZIONE : 

- Dott. Alberto CHIMIENTI – sindaco 

- Dott. Livio SAMMARCO – assessore 

 

RELATORI DELLA VAS: 

- Dott. Antonio FUSCO – geologo 

- Dott. Marianna  LENTI – architetto 

- Dott. Angelo    MICOLUCCI - ingegnere  

- Dott. Francesco PELLEGRINO – architetto 

 

UFFICIO TECNICO COMUNALE : 

- Sig. Antonio  CASTELLANA – geometra - U.T.C. 

- Sig. Ivan  POLI – geometra - U.T.C. 

 

SOGGETTI INVITATI : 

- Dott. ---- FOGGETTI – Ordine degli architetti  

- Dott. LANZO Luigi – Ordine Dei Dottori Agronomi e Forestali 

- Geom. MARASCO Alessandro – Collegio dei Geometri 

- Ing.  FASANO Vito – Ordine degli ingegneri 

- Sig. LONGO Giovanni – C.G.I.L. Maruggio 

 

Risultano presenti n° 5 Associazioni, rispetto alle n° 11 invitate. 

Con riferimento all’invito, il 2° Forum  persegue il seguente fine: 

- Illustrare la bozza del Rapporto Ambientale e il Sistema delle Conoscenze elaborate 

nel processo di formazione del PUG (Piano Urbanistico Generale). 

 

 



 

Presiede i lavori il Sindaco dott. Alberto CHIMIENTI. 

Assume la funzione di Segretario il dott. Antonio Mattia FUSCO. 

Si osserva che al II° Forum tematico è più bassa la partecipazione da parte dei 

rappresentanti delle categorie invitate, risultano presenti alcune rappresentanze del I° 

forum oltre due nuovi soggetti invitati.  

L’assessore Livio SAMMARCO avvia i lavori salutando i convenuti e specificando 

gli obietti da perseguire; avvia i lavori soffermandosi sugli aspetti generali della 

VAS. 

L’ing. Angelo MICOLUCCI ha il compito di illustrare le varie fasi che hanno 

determinato alla costituzione della VAS. Si è soffermato sulle peculiarità riguardanti 

la VAS di Maruggio, che è subentrata quando le procedure del PUG erano già in uno 

stadio di avanzamento. 

 

Prende la parola il Sindaco che ringrazia i partecipanti e illustra in maniera discorsiva 

le fasi che hanno portato fino ad oggi la redazione del PUG e come esso può 

contribuire allo sviluppo del territorio e possa condizionare positivamente la crescita 

economica di un realtà come Maruggio. 

 

La discussione, che coinvolge tutti i partecipanti verte  sulle osservazioni sollevate 

dal dott. Lanzo riguardanti gli ulivi secolari e la necessità di censirli e preservarli.  

 

I relatori della VAS e gli amministratori  rassicurano che sono state considerate 

preliminarmente tali emergenze e che sarà fatto il possibile per preservare e 

valorizzare anche nelle prossime fasi del piano gli ulivi in questione. 

 

La seduta termina alle ore 18:15  

 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

Dott. Antonio Mattia FUSCO  Dott. Alberto CHIMIENTI 

 

L’ASSESSORE ALL’URBANISTICA E ALLA 
PROGRAMMAZIONE DEL TERRITORIO 
(Avv. Livio Antonio SAMMARCO) 


